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Αμεσα συσχετισμένη με την υποβάθμιση είναι η έννοια του περιβάλλοντος στην
Ελλάδα, καθώς ένας στους δύο Έλληνες πολίτες συνδέει το φυσικό περιβάλλον με
κάποιο από τα περιβαλλοντικά προβλήματα, όπως η ρύπανση, τα σκουπίδια, το
καυσαέριο, η αλλαγή του κλίματος. Αυτό προέκυψε από έρευνα του Ινστιτούτου
Ερευνών Κοινής Γνώμης VPRC/Public Issue που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με
την περιβαλλοντική οργάνωση WWF Ελλάς ενόψει της 5ης Ιουνίου, Παγκόσμιας
Ημέρας Περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, που παρουσιάστηκαν κατά την έναρξη
της ετήσιας έκθεσης προϊόντων και τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον
Ecolife, οι Έλληνες πολίτες
εμφανίζονται ιδιαίτερα ανήσυχοι για τα περιβαλλοντικά προβλήματα του πλανήτη.
Οκτώ στους δέκα θεωρούν ότι η κατάσταση του πλανήτη σήμερα είναι κακή, ενώ
εννέα στους δέκα ότι έχει
χειροτερέψει πολύ κατά τα τελευταία δέκα χρόνια, με τα σημαντικότερα προβλήματα
σε παγκόσμια κλίμακα για σήμερα και το μέλλον να εντοπίζονται στην
υπερθέρμανση του πλανήτη, τη ρύπανση και τα απόβλητα. Το μεγαλύτερο μερίδιο
ευθύνης για την άσχημη κατάσταση του περιβάλλοντος έχουν σύμφωνα με τους
Έλληνες πολίτες ο άνθρωπος και οι κυβερνήσεις, σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό από τις
επιχειρήσεις.

Η ανησυχία αυτή των Ελλήνων για τα παγκόσμια περιβαλλοντικά προβλήματα δεν
αντανακλάται σε εθνικό επίπεδο. Μόλις το 54% θεωρεί ότι η κατάσταση του φυσικού
περιβάλλοντος στην Ελλάδα είναι κακή. Επίσης, παρόλο που οι Έλληνες σε ποσοστό
57% δηλώνουν ενημερωμένοι για το περιβάλλον, φαίνεται ότι δεν αντιλαμβάνονται
τα περιβαλλοντικά ζητήματα σε όλη τους τη διάσταση. Αυτό προκύπτει από το
γεγονός ότι στην ερώτηση για τα περιβαλλοντικά προβλήματα της χώρας
προτάσσουν θέματα τα οποία αισθάνονται ότι τους αφορούν περισσότερο, όπως τα
σκουπίδια, η ατμοσφαιρική ρύπανση και οι πυρκαγιές, και δίνουν ελάχιστη σημασία
σε άλλα φλέγοντα ζητήματα, όπως η ξηρασία και η αλλαγή του κλίματος.

Επίσης, η ανησυχία για την κατάσταση του περιβάλλοντος δε φαίνεται να
συνοδεύεται από πρακτικές δράσεις για την προστασία του. Οι Έλληνες
παρουσιάζονται ιδιαίτερα προσκολλημένοι στη χρήση ΙΧ για τις καθημερινές τους

                                                1 / 2

https://alopsis.gr/category/%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%b2%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%bf%ce%bd/


Η ΑΛΛΗ ΟΨΙΣ
Ψηλαφώντας την των πραγμάτων αλήθεια...
https://alopsis.gr

μετακινήσεις, μόλις ένας στους τρεις δηλώνει ότι αγοράζει βιολογικά προϊόντα, ενώ
η πλειοψηφία δε συνηθίζει να κάνει ανακύκλωση – αντιθέτως, κάθε μέλος
νοικοκυριού παράγει σχεδόν δύο σακούλες απορριμμάτων την εβδομάδα.

Αξιοσημείωτο επίσης, είναι ότι περισσότερο ευαισθητοποιημένες και διατεθειμένες
να κάνουν κάτι για το περιβάλλον εμφανίζονται οι γυναίκες, 55 ετών και άνω,
κατώτερης και μέσης εκπαίδευσης, που προέρχονται από ημιαστικές ή αγροτικές
περιοχές.

«Η έρευνα αυτή αντανακλά ακριβώς αυτό που συμβαίνει στην Ελλάδα και προκύπτει
και από έρευνες στην Ευρώπη: ενώ υπάρχει έντονη ανησυχία για την κατάσταση του
περιβάλλοντος, οι Έλληνες δεν έχουμε συνειδητοποιήσει ότι η επίλυση των
περιβαλλοντικών προβλημάτων είναι και στο χέρι μας, και δεν είμαστε διατεθειμένοι
να προβούμε σε αλλαγές στις καθημερινές μας συνήθειες», δηλώνει ο Κων/νος
Λιαρίκος, Υπεύθυνος Περιβαλλοντικών Δράσεων του WWF Ελλάς. «Πρόκειται,
ωστόσο, για μια τάση που έχει αρχίσει να αλλάζει το τελευταίο διάστημα. Έχουμε
όμως ακόμα δρόμο να διανύσουμε», καταλήγει ο κ. Λιαρίκος.

Ολόκληρη η έρευνα είναι διαθέσιμη στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.wwf.gr
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ΣΧΕΤΙΚΟ ΑΡΘΡΟ:

Οι επτά περιβαλλοντικές πληγές που πρέπει να μας σηκώσουν από τον
καναπέ
 

ΣΧΕΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ:

Στα λόγια όλοι είμαστε οικολόγοι!
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